

咸安区中医医院

# 用“坚守”书写忠诚 用“担当”践行使命

●记者 夏咸芳

春节,本是万家团圆的日子,然而有这样一群人,他们全年无休,始终奋战在救死扶伤的一线,用实际行动践行着医者的责任和担当,谱写新时代香城追赶超越新篇章。他们,有一个共同的名字叫“医务工作者”。

## 春节医院“不打烊” 守护生命不停歇

大年初四上午,家住咸安的龚先生突发腹部剧烈疼痛,被家人紧急送往咸安区中医医院救治。正在医院值班的泌外科副主任郭建接诊后,立即为其完善相关检查,根据检查结果诊断龚先生为突发泌尿系结石梗阻,肾重度积水。随后,郭建为龚先生紧急施行输尿管镜钬激光碎石术,解除了龚先生痛苦,保全了他的肾脏。

这只是春节假期咸安区中医医院医生护士忙碌时的一个缩影。为加强节日病房管理和病人管理,保证医疗安全,节前,该院对各部门的医疗、消防、治安以及食堂的食品安全进行了彻底的排查,对各节日值班人员进行了严格审核,同时院领导要求职能科室和各级医生对病人要做到“三清一督”,即科主任查清病区的危重病人和特殊病人病情;值班医生查清当班危重病人病情,及时处理;经管医生查清自己管的病人病情;职能部门督查好病区危重病人管理。医务科每天到病区督查全院的危重病人管理情况,及时组织专家会

诊。护理部每天深入病房抓护理安全工作。由于血透中心春节工作强度特别大,张朝阳主任既要值班、查房,又要外院会诊,几乎天天在病房转。

当记者问及他们春节不能安心在家与家人团圆感受时,他们说:“医生的本职工作就是救死扶伤,选择了医生这个职业,就意味着选择了奉献、责任和担当……”

## 中药防疫到“疫”线 守卫健康显担当

清洗、浸泡、煎煮……2月1日上午,在咸安区中医医院,药剂科、中药房的医护人员们正一道道工序有条不紊地制作着预防新冠肺炎的中药汤剂“肺毒清”。自去年8月初以来,每天他们要生产制作1000多包“肺毒清”,送往市区16个隔离点,供隔离点工作人员和被隔离人员使用,助力我市新冠肺炎疫情防控工作。

据介绍,中药汤剂“肺毒清”是由桂枝、泽泻、猪苓、白术、茯苓、柴胡、黄芩、姜半夏、生紫菀等多味药材熬制而成。具有扶正固本、疏风御邪的功效,提高身体免疫力等作用。截至目前,区中医医院已累计已向各隔离点运送中药汤剂共计6万余袋。

咸安区中医医院党支部书记、院长郑国强表示,下一步,医院将继续发挥自己的医疗优势助力我市疫情防控,通过配送中药汤剂这种大众比较乐于接受的方式,让大家增强免疫力,同时也让隔离点的人们感受到党的温暖、社会的关心。



## 党员干部齐奋战 扫雪除冰暖人心

2月6日晚,我市普降瑞雪,香城一夜之间银装素裹分外妖娆,皑皑白雪美化了城市的同时,也给市民出行带来诸多不便,存在较大安全隐患。为保障包保网格及院内道路畅通,群众出入安全,咸安区中医医院党支部高度重视,统筹安排,充分发挥党组织的战斗堡垒作用。

2月7日下午,在该院党支部书记、院长郑国强的带领下,成立了以院长为组长,副院长为副组长的扫雪除冰工作领导小组,并从每个科室抽取1-2名职工作为组员,共同对院内外和包保网格的道路进行了扫雪除冰及断枝清理工作。虽然天气寒冷,但大家除雪保畅热情不减,特别是党员干部们充分发挥先锋模范作用,纷纷带头在前。他们有的

用扫帚,有的用铁锹,有的用簸箕,甚至随处搜集可利用的木板作为工具,齐心协力不畏严寒,坚守在扫雪除冰一线,做群众平安出行的“守护者”。经过一个多小时的奋战,医院院区和包保网格马路的积雪被打扫的干干净净,彰显了咸安区中医医院党支部和全体党员干部、志愿者为民办实事的决心和信心。

该院汪洋副院长表示,心系患者,做维护人民健康的忠诚卫士是每一个医者的担当;积极投身扫雪除冰活动,是党员干部努力践行担当使命的生动体现。即日起,院方在做好防滑垫、融雪剂等物资储备的同时,对院内外和包保网格主要道路进行分片包抓,确保路面没有结冰、没有积雪。值守人员则及时提醒群众地面湿滑,尽量少出门。以消除因积雪冰冻可能带来的安全隐患,保障患者就诊和群众出行的便捷通畅。

湖北科技学院附属第二医院

# 春节值守我在岗 诠释最美“敬业福”

●记者 夏咸芳  
 通讯员 王媛 黄娟 王琦

“您好,请您正确佩戴口罩。请您扫一下场所码。”“请您出示一下健康码、行程码。”“您近期是否到过中高风险地区?”大年初九一大早,在湖北科技学院附属第二医院预检分诊处发热门诊,门急诊主管护师师倩、胡艳萍和同事们交接班完毕,开始了新一天的工作。春节长假,她们坚守在各自岗位上,24小时牢牢守护着医院院感防控“第一关”。

与此同时,该院各科值守人员也尽心尽职尽责地奋战在一线,认真勤恳地做着每一份份内的工作,坚守着自己最平常却也最重要的岗位,他们中无论是家在外地还是本地,虽不能陪家人一起过年,但并没有遗憾。因为他们和更多人一起,为更多家庭的健康保驾护航。这个春节,记者走进湖北科技学院附属第二医院,用镜头记录下一幕幕感人的瞬间。



▲只要患者需要,我们一直在。



▲24小时,我们相互接力,牢牢守护着医院院感防控“第一关”。



▲春节期间,该院康复科接连收治了5个病人,并且还有几个老病号。



▲大年初三,护士周红英值夜班,恰好她过生日,科室为其订了蛋糕,由于换药的患者众多,直到当日下午五点,这个蛋糕才被切开。



▲这是患者王爷爷在该院过的第10个年,今年是虎年,为了感谢医护人员对他的照顾,王爷爷特意画了一幅虎年画像送给他们。



▲黄爷爷是一个慢阻肺病人,因疾病需要持续吸氧,春节也没回家过年。过年期间,医院值班护士每天来上班时都会给黄爷爷带来早餐。



▲陈爷爷是抗美援朝的老党员,这是他和老伴在医院度过的第4个年头。



▲春节期间,医护人员贴心地给在院患者送上水果和零食。



▲医院值班室里,别样的年夜饭彰显着医者的责任和担当。